

Obaja vsak četnik in velja za
poštino vred ali v Mariboru s
poštanjem na dom za celo leto
20 K, pol leta 20 K, za četri leta
80 K. Izven Jugoslavije 50 K.
Naročnina se pošlje na uprav-
ništvo "Slovenskega Gospodarja"
v Mariboru, Koroška cesta št. 5.
List se dopušlja do odpovedi.
Naročnina se plačuje naprej.
Telefon št. 220.

SLOVENSKI GOSPODAR

Udje "Katol. liakovnega društva"
dobivajo list brez posebne na-
ročnine. — Uredništvo: Koroška
cesta št. 5. Rokopisi se ne vračajo.
Upravištvu sprejema naročnine,
inserate in reklamacije. Cena
inserterat po dogovoru. Za vsak
kratne oglase primeren popust.
Nezaprite reklamacije so pošiljati
proste.
Telefon št. 229.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

7. številka

Maribor, dne 17. februarja 1921.

55. letnik.

Proti Pribičevičevi sokolizaciji šol.

Za v zadnjem "Gospodarju" smo obelodanili, da hoče naš prosvetni minister Pribičevič, upiraje se na novi liberalno prikrojeni višji šolski svet v Ljubljani in na naše demokratsko učitelstvo, posokoliti naše šolstvo. Tej Pribičevičevi nasilni sokolizaciji so se uprli vsi krščansko misleči voditelji našega ljudstva, predvsem naši katoliški jugoslovanski školje, ki so se zbrali in šli osebno v Beograd protestirati proti izvedbi sokolizacije naših šol. Zagrebški nadškof dr. Bauer in ljubljanski dr. Jeglič ter djakovski dr. Aksamovič so izročili vladi posebno spomenico, ki vsebuje vso dosedanje protiversko gonjo in delovanje Sokola med mladino in ravno radi verskonavnega zastrupljenja naše mladine zahteva naš episkopat, da ukine minister Pribičevič svoj ukaz za sokolizacijo naših šol.

Našim školom so se pridružili glede nastopa proti izvedbi Pribičevičevega ukaza tudi naši poslanci iz vrst Jugoslovanskega kluba: dr. Korošec, in dr. Hohnjec. Dr. Korošec je naslovil svoj tozadevni protest na ministrskega predsednika Pašiča in ministra Pribičeviča; dr. Hohnjec je pa protestiral proti sokolizaciji našega šolstva pri Pribičeviču, kateremu je obrazložil, da naši krščanskistarsi ne morejo svojih otrok izročiti v vzgojo svobodomiselnim sokolskim načelom, edino krščanskim načelom in ciljem, katerih udeležitev zasleduje Orel. Ako bi Pribičevič posokolil naše šole, bi

storil le nasilnim potom in se s sokolizacijo pregrešil nad vestjo krščanskih staršev in otrok.

Ako bo imel minister Pribičevič za vse te proteste gluha ušesa, potem povdarja poslanec dr. Hohnjec, bo naše ljudstvo prisiljeno, da si samo pomaga ter obvaruje verske svetinje v svojih šolah.

Iz ravnokar povedanega je razvidno, da so naši dušni in politični voditelji podvzeli vse mogoče korake, da zabranijo Pribičevičev sokolski versko npravni strup za našo mladež. Ako prosvetno ministrstvo ne bo posuhnilo naših škofov in politikov, ne moralo odnehati s sokolizacijo vsled tozadevnega odpora od strani naših staršev, ki bodo kot prvi in glavni odgoviljeli svojih otrok napeli zadnje očetovsko materinske sile, da otmajo svojo deco Bogu, Cerkvi, državi ter samim sebi.

Pri vseh naših protestih proti sokolizaciji naših šol pa moramo beložiti, da Samostojna, ki tako rada povdarja svojo vernost in skrb za krščansko vzgojo naše mladine, ni niti v Beogradu, niti v "Kmetijskem listu" zmigala niti z mezinem proti izpeljavi Pribičevičevega ukaza posokoljevanja. Tozadevna brezbriznost samostojnežev je zopet jaseu dokaz za bratstvo liberalne in samostojne stranke, kjer gre zoper vero in krščansko ravnost. So pač naši samostojneži liberalci-svobodomisleci pod firmo Samostojne kmetijske stranke.

Kaj pridigujejo samostojni poslanci?

Kar je slabega in neprijetnega za kmeta, tega je kriv dr. Korošec. Samostojni slikajo dr. Korošca kot tisto strašno zver, ki hoče požreti Slovence in kmeta. Če liberalni finančni minister povisa davke, če zahteva, da jih moramo do konca maja naprej plačati ce je previsoka carina, če je draginja itd., vsega tega je po mnenju samostojnežev kriv dr. Korošec. Korošec je bil menda vsemogočen, ko je bil minister, ker je on edini vsega kriv, ker je on vse lahko napravil. Kaj pa so potem delali drugi ministri? Na liberalnih ministrh ne najdemo samostojneži nič slabega, in vendar so v resnici ti največji škodljivci kmeta in država. Ne povedo svojim, da samostojni poslanci v Beogradu podpirajo da so samostojni takoj prisegli kralju liberalce, ki brez njih ne bi imeli večine, da samostojni delajo zoper samopravo Slovenije; nič jim ne pove, da so samostojni takoj prisegli kralju; Dr. Korošec je zahteval, da naj po-

slanci prisežejo še le potem, ko bo ustava že sklenjena, in da naj se izpusti beseda "kralju", a samostojni so glasovali z liberalci za to, da morajo vsi poslanci zdaj takoj priseči kralju. Ako ne bi samostojni za takojšnjo pri-sego glasovali, ne bi bilo teba našim in drugim poslancem priseči.

Samostojni na shodih vedno pravijo svojim, da je Samostojna za vero, da vera mora biti, a ne povejo pa, da so v Beogradu samostojni podpisali zahtevo, da naj vlada prizna, da je vera privatna stvar, to se pravi: če imaš vero je prav, če ne, pa je tudi prav, vera nima nič govornik, ne v šoli, ne v državi, ne v življenju, doma jo lahko imaš, če hočeš, a za javnost je ni treba, državi se na vero in verske resnice ni treba nič ozirati.

Ravno isto trdijo socialni demokrate in druge protiverske stranke. Da tudi samostojni poslanci pravijo, da je vera samo privatna stvar, je

najboljši dokaz, da je samostojna protiverska stranka, kdor ljubi vero in cerkev, ne more in ne sme biti za to, da je vera privatna stvar, ker to je od cerkve obsojen nauk, to je bogokleten stavek. Taki kristjani so g. Urek in njegovi kompanjoni. Zasebno, privatno se delajo dobre kristjane, a v javnosti, pred ljudmi so Kristusa zatajili! Zalostno!

Na shodu v St. Janžu na Stefanovo je Kirbiš zatrjeval ljudem, da so oni za vero, in je rekel, da bo en sodnik vse sodil. To je menda bila edina resnica, ki jo je na tistem shodu izrekel.

Da, Kristus, sodnik bo vse sodil, tudi samostojne ki sedaj hočejo, kakor dokazuje njihov nauk, da je vera privatna stvar, Kristusa in njegovo vero je iz javnosti pregnati. Kristus in njegova vera bi morala po mnenju samostojnih kje v kotu v hiši ali v kakem kofčku v srcu lepo na miru in tiho biti, kakor se godi kje v kakem zadnjem "štibelcu" revni od nevaležnih otrok zavrženim in zaničevanim prevžitkarjem, ki se ne smejo nikjer oglasiti in prikazati, ker jim potem mlada dva takoj rečeta; vi se le skrivajte in tiho bodite, vi nimate nič govornik. Besede samostojnih: vera je privatna stvar, pomenijo ravno isto: Kristus in vera se ne smeta v javnosti pokazati in oglasiti, vidva ne spadata v življenje, v politiko, v javnost, v vladanje, tam imamo samo mi govoriti, mi smo samostojni, na vaju se mi ne bomo in se nam ni treba ozirati, vaju ne bomo poslušali, vidva imata k večjemu na skrivnem kje v srcu ali pri ljenskah ali v cerkvi govoriti. To pomeni nauk samostojnih: vera je privatna stvar. Ali sme tako govoriti in misliti pravi kristjan? Ali se ne pravi to, Kristusa pred ljudmi, v javnosti zatajiti? Tudi take kristjane bo, g. Kirbiš, eden sodnik sodi, prav za prav pa jih je že sodil, ko je rekel: Kdor bo mene zatajil pred ljudmi, tega bom tudi jaz zatajil pred Očetom nebeškim! Edino opravičba za Kirbiša in samostojne bi bile Kristusove besede: Oče, odpusti jim, saj ne vedo kaj delajo, oz. kaj govorijo. Toda lahko bi vedeli, če bi hoteli cerkev poslušati, ki ta nauk obsoja. Zato bi na zadnje obveljale za te zasleplence besede: Kdor cerkve ne posluša, naj ti bo kakor nevernik in očiten grešnik.

Politični ogled.

JUGOSLAVIJA. V Beogradu še vedno deluje ustavni odbor, ki se bavi z raznimi ustavnimi načrti, katere predlagajo posamezne stranke. Dosedaj so predložili ustavne načrte: Jugoslo-

vanski klub, Narodni klub in muslimani; mnenje teh strank glede bodoče ustave se po vedem krijejo in predvidevajo ti načrti 6 avtonomnih pokrajin. Komunistični in socialistični načrti ustave je prikrojen prvi po ruskem receptu, drugi se pa nagiba k centralizmu. Poleg teh načrtov se imamo vladni načrt, ki je skoz in skoz centralist čen in proti kateremu se bo rijo vse stranke, ki niso v vladi. Zemljoradniki (z njimi naši samostojni) še niso predložili ustavnega načrta, ki bo pa gotovo bolj na centralistično plat. O teh raznih ustavnih načrtih se vršijo razgovori v sejah ustavnega odbora. Naš ministrski svet se peča s preosnovno posameznih pokrajinskih vlad. Dosedaj je določil novega predsednika za Slovenijo v osebi g. Baltiča. — Stiri ministrstva so dobila poleg ministrov še posebne ministrske pomočnike. — O Radiču pravijo, da pride te dni s 4 poslanci v Beograd in bo predložil regentu obširno spomenico svojih zahtev. Iz Dalmacije javljajo, da vršijo povsodpodalmskih mestih Italijani predpriprave, da izpraznijo kraje, ki pripadejo po mirni pogodbi nam.

AVSTRIJA. Zavezanik nikakor ne dovolijo, da bi se združila Avstrija z Nemčijo, nemško časopisje je pa začelo sedaj širiti v svet vesti o razdelitvi Avstrije na posamezne sosedne države, kar pa ne odgovarja dejstvu.

RUSIJA. Na Ruskem imajo zopet nove, za boljše nevarne punte mornarjev. Bolševiška mornarica se je spuntala radi slabe prehrane in se polastila Petrograda. Puntarski mornari grozijo, da bodo začeli obstreljati Petrograd, ako jim sovjetska vlada ne izpolni njihovih zahtev. — Romuni se s hno bojijo bolševiške ofenzive, ki bi imela kinalu pričeti. Romuni se oborožujejo na vse kriplje, v romunski armadi je veliko francoskih oficirjev, ki bi naj preosnovali romunsko armado.

Tedenske novice.

NAS NOVI PODLISTEK. Naše čitatelje opozarjamo na naš novi podlistek: "Zaklad na otoku". Snov bo zanimiva ravno tako kot "Robinson" in "Salamonovi rudniki". Podlistek bo precej dolg in začnemo s prihodnjo številko. Vsak kmet, ki si hoče tedensko kratiti zimsko večero s privlačnim čtivom, naj si naroči "Gospodarja".

DELOVANJE NAŠIH POSLANCEV v Beogradu. Pred nekaj dnevi je vložil poslanec dr. Josip Hohnjec v imenu Jugoslovanskega kluba pri mi-

Hajduk Veljko Petrovič.

(Konec.)

Ko so leta 1810 Rusi vkorakali v Krajino, gre tudi Veljko s svojimi vojaški momki pred njimi ter se celo leto pri njih hrabro vojskoval ob Donavi in Timoku, a za svojo hrabrost je dobil zlato svetinjo; na jesen je peljal rusko vojsko pod Varvarin, ker je v oni slavni bitki bil ranjen na levo roko in je od tega ostal nekoliko pohabljen (da ni mogel prsta dobro raztegniti, niti skrčiti). Tega leta je dobil nekje od Turkov zelo lepo sabljo, okovano s srebrom in z zlatom in okrašeno s kamenjem, pa jo po takratnem načelniku ruske vojske pošlje v dar feldmaršalu Kamenskemu, ki mu jo je pa poslal nazaj z izgovorom, da ni vreden nositi take sablje, nego naj jo nosi oni junak, ki jo je dobil od Turkov, ter mu še pošlje 200 cekinov v dar.

Četudi se je tega leta sestal ter spravil s Črnim Jurijem, vendar pa ostane na jesen zopet pri Milenku in pri Petru, ki ga po novem letu (1811) vzameta s sabo v Beograd, da bi jima s svojimi momki bil na pomoč, če

se pobijeta z Mladenom in s Črnim Jurijem. Ko pa uvidita Črni Jurij in Mladen, da je Veljko edina podpora Milenkova in Petrova, se mu sladkasta in podkupita ga, a obenem še prineseta neko lažljivo pismo, da so Turki udarili na Banjo ter ga takole odpravita na mejo proti Turkom, ter še obljubita, da pošljeja takoj za njim vojvodsko diplomu, kakor hitro bo izdelana.

Istega leta na poletje ga zopet napade one bulubašice in knežiči iz Banjske in iz Črnoriješke, ki so že na minuli skupščini bili postali vovodi, toda od njega niso mogli doseči, da vojvodujejo, ter ga obtožijo pri Mladenu in Črnem Juriju in še podkupijo pisarje Črnega Jurija. Tako ga odstranijo iz Banje in premeste v Negotin, namesto Miše Karapančiča, ki je tega leta umrl. Ko je tako dospel v Negotin, ni imel nobenega drugega bogastva, kakor dobrega konja in gosposko obleko in orožje, kati vse, kar je dobil na vojski, je razdeljeval med svoje. Toda tukaj vzame l. 1812 od državnega sveta v zakup brodovino in drobovje zaklanih živali v dotičnem kraju ter po sreči zelo obogati.

A tudi ta dobiček je ves razdelil med svoje bimbaše in bulubaše.

Ko se leta 1813 prične vojska s Turki, mu prideli državni svet in Črni Jurij še tri kneževine iz nahije požarevačke na pomoč, da čuva oni okraj pred Turki. Ker je z ostalimi otroci in ženskami odpravil iz Negotina tudi svojo ženo in otroke v Poreč, pride k njemu neki prijatelj in videniši po sobi različno srebrno konjsko nakitje in vsakovrstne druge dragocene stvari, vpraša ga zvečer na samem, čemu tudi teh reči ni odposlal z ženo v Poreč? Veljko pa odgovori: "Ženske naj nosijo in čuvaro njihove srajce in nogavice in platno in prejo in pletivo; to so pa junaške stvari, katere sem dobil s svojo sabljo, pa treba tudi sedaj, da jih s sabljo čuвам; kdor pa tega ne more s sabljo čuvati in braniti, tudi ni vreden, da jih ima. Sramota bi bila, da pridejo Turki v mojo hišo, pa pri toliki slavi mojega imena, ničesar v nji ne najdejo." Ta njegov prijatelj je nameraval iti v Beograd, a Veljko ga zadržuje in ustavlja, rekoč: "Midva sva tukaj preživela skupaj mnogo veselih dni, ostani še sedaj, da razbijemo Ka-

petan-pašo (o katerem se je govorilo, da hoče udariti z vojsko na Negotin), da dobiva tudi slavo." Prijatelj ga še vpraša, kako misli sedaj razbiti Turke, a Veljko mu odgovori: "E, kako? Svoje vojske in bečare popeljem prednje, pa jih namlatim." Takrat ni imel pod svojim poveljstvom vse vojske več kot 3000, pa še to ni bilo vse v Negotinu, nego je je bilo nekaj premeščene v Brzo Palanko, a nekaj v Velikem Ostrovo, a za Turke se je znalo, da jih gre na Negotin nad 15.000, radi tega mu reče prijatelj: "Toda zdaj ne udarilo na tebe samo subaši, nego pride carska vojska in pripelje bojne topove in granate; zato bi bilo morda bolje, da se ti ne zapreš v Negotin, nego da narediš še eno majhno utrdbo kje na planini, a tukaj da postaviš samo toliko pehote, kolikor je potrebno za čuvanje nasipa ter ti postavi dobre načelnike. Kadar udarijo Turki čez Timok, pojdi jim tako naproti z vojski in z bečari, pa ako jih razbiješ, vrni se zopet v Negotin nazaj!"

"Ako pa oni razbijejo tebe, — ne vračaj se več v Negotin, nego pojdi z vso konjenico in z vso vojsko, kar je

ministrskemu predsedstvu in železniškemu ministrstvu odločne interpelacije v sledenjih zadevah: 1. Glede preganjanja koroskih Slovencev od strani koroskih Nemcev in nemčurjev. 2. Radi nasilstev, ki jih uganjajo Italijani nad tržaškimi Slovenci, katerim so razbili stroje tiskarne, v kateri se tiska list „Edinost.“ V svoji interpelaciji zahteva dr. Hohnjec energičen nastop vlade napram Avstriji in Italiji, ki naj napravita v svojih mejah končni red. 3. Zahteva Jugoslovanski klub vzpostavitev rednega prometa na progi Maribor—Spilje—Radgona—Ljutomer, ki so ga ukinili Nemci, brez da bi se ozirali na senžermensko mirovno pogodbo, po kateri je Avstrija dolžna, dovoliti naši državi svoboden tranzit. 4. Se zavzema Jugoslovanski klub za prepotrebno gradbo železnice med M. Soboto—Ljutomerom in Ormožem. Ta železnica, ki bi spajala Prekmurje s Štajersko, je za Prekmurce življenjskega pomena in se žal dosedaj ni še storilo ničesar drugega, nego prve korake priprave. 5. Je opozoril dr. Jos. Hohnjec železniškega ministra na železnico med Mursko Soboto in Hodošem, ki že pol leta ne funkcionira. — Iz gornjega je razvidno, da delujejo naši poslanci res za ljudstvo in da poznajo važne gospodarske potrebe. Upajmo, da bo vlada vsaj nekaj ukrenila glede navedenih zahtev.

t VOJNA POSOJILA. Novi demokratski finančni minister Kumanudi je dal razglasiti, da ne priznava vojnih posojil. Proti temu je odločno nastopil poslanec Kmetke zveze g. Klekl, ki je v finančnem ministrstvu radi tega upovarjal, a ni ničesar opravil, ker demokraci ne odnehajo. Ker so izmed vseh slovenskih strank samo liberalci na vladi, nosijo pri nas vso odgovornost za to nezno krivico, ki jo hočejo naprtili slovenskemu ljudstvu. To je gospodarstvo liberalcev, katerim je potreba in doberbit slovenskega ljudstva deveta briga. Demokraci bodo krivi, ako bodo v Sloveniji zapadla vojna posojila v znesku 400 milijonov kron in ako bo marsikateri revež odšel na tiste borbne stotake, ki jih je moral vtakniti pod pritiskom takratnih razmer v vojna posojila.

t SPOR V KLUBU ZEMLJORADNIKOV. V stranki zemljoradnikov, katere coklja so tudi slovenski samostojneži, je nastal razdvoj. Kranjski samostojnež mesar Pucelj in „kmet“ dr. Vošnjak bi rada postala ministra, radi tega silijo naši samostojneži v vlado, da bi si posamezniki napolnili svoje žepce z ministrskimi plačami — zemljoradniki iz Srbije in Bosne pa so proti vstopu v vlado. Najbolj se pa jezi na svoje zemljoradniške tovariše štajerska deteljica kravarji: Urek, Drogenik in Mrmolja, ki nimajo v klubu niti najmanjše šarže, še mesta vratarja niso hoteli odkazati nobenemu. Sodar Kirbiš iz Prepolj baje briše — prah raz stolcev v beograjskem klubu zemljoradnikov in obuva copate dr. Vošnjaku. Iz takega medsebojnega razmerja je pač umljiva jeza naše samostojne deteljice na kmete dohtarje, mesarje, bodoče ministre in srbsko-bosanske Gubce za staro pravdo, ki nočejo nič slišati o ministrskih stolčkih. Naši samostojni kmetje pa čakajo v domovini zamaš na poprej jim objavljenih darove iz Beograda! Kmetje v rokavicah kot Urek, prodajalec šnopsa — Drogenik in vrtnarji — Mrmolja so pač poslanci za svoj kmetoskosposki žep; kmetoski davki, občnagragnja, prepoved uvoza italijanskega vina, prosti izvoz živine itd., itd., so jim pa postranska stvar. Naši samostojneži Ljčjo v Beogradu boj za

je odveč na ntrdbah, na planino; a Turki se te bodo s planine, če imaš 1000 ljudi, bolj bali, kakor pa, če bi jih imel 10.000, pa te tukaj obkolijo.“ Nato se Veljko z grohotom nasmeje in odgovori: „E, ti si se splašil — pred Turki. Prosi samo Boga, da Turki udarijo, pa kadar pridejo moji kozari s Timoka ter rečejo: Turek prihaja takrat pripašem sabljo in zajašem Kuzljo, pa pojdem na polje pred nje, t pa pokliči k njemu Petra da ti prinese zemljevid, pa tukaj sedi in pij in vzemi daljnogled in gledaj, kako jih mlatim.“ Nekaj dni potem odideta njegov prijatelj srečno v Poreč in od tam v Beograd, Veljko pa ostane v Negotinu po starem.

svoj žep, ne pa za staro kmetosko pravdo, katere izvojevanje so oznanjali pred volitvami.

t MARIBORSKIM STOLNIM DEKANOM je imenovan kanonik dr. Ivan Tomazič.

t OBCINSKE VOLITVE V SLOVENIJI. Po poročilih, ki prihajajo iz Beograda, namerava beograjska vlada razpisati v začetku aprila občinske volitve za Slovenijo. Demokracije so dosegli pregled občinskega volilnega reda za Slovenijo, ki ga je potrdil svoječasno sam regent s svojim podpisom. Občinske volitve so bodo vršile na podlagi volilnih seznamov za ustavotvorno skupščino brez ženske volilne pravice in se bo zopet glasovalo s kroglicami. Ženske ne bodo glasovale. Značilno je dejstvo, da bodo občine morale predložiti tiskane kandidatne liste. Občinske volitve so torej zaenkrat na vidiku. Mislimo pa, da se demokratom ne bo ziahka posrečilo, vsiliti nam spremenjen volilni red, ker je njihova vlada pozidana na trilih temeljih in nimajo niti večine, s katero bi zamogli izvesti svoje načrte.

t PREDSEDNIK deželne vlade za Slovenijo. Vlada v Beogradu je imenovala za novega predsednika deželne vlade za Slovenijo dr. Vil. Baliča, ki je bil dosedaj v ministrstvu za notranje zadeve. Korak za korakom se že izpolnjujejo želje naših liberalcev, in njihovih duševnih sorodnikov, da zavlada v naši državi strog — centralizem.

t SHOD KZ v St. Juriju v Slov. goricah. V nedeljo, dne 20. t. m. se vrši po rani službi božji shod Slovkmetoske zveze pri g. Krajncu. Govorijo poslance Roškar o političnih in gospodarskih vprašanjih. Po shodu občni zbor krajevne organizacije SKZ.

t IZID LJUDSKEGA STETJA v Mariboru Celju in v Ljubljani je sledeč: Po zadnjem ljudskem štetju steje Maribor 28.202 prebivalcev ter 2537 vojakov. Od teh je Slovencev 20.929 oseb, Srbov in Hrvatov 776 in drugih Slovanov 436 oseb; Nemcev pa 6512 oseb. Od teh je katoličanov 28.064, protestantov 821 in pravoslavni 1572 oseb. Iz teh števil je razvidno, da je bil značaj Maribora kot nemško mesto samo umetno ustvarjen. V Celju so našli 6700 oseb brez vojaštva, od teh je samo 940 Nemcev. Kdo bi se še drznil trditi, da je bilo Celje nemško mesto? Ljubljana šteje brez predmestij 53.072 nevojaškega prebivalstva. Od teh je Slovencev 50.275 oseb, drugih Slovanov 760 oseb, Nemcev 1690 in Italijanov 175 oseb. Po veroizpovedanju je katoličanov 48.246 oseb, pravoslavni 2046 in židov 91 oseb.

t ZIVAHNO DRUSTVENO delovanje. Zelo agilno in marljivo bratno društvo pri Sv. Juriju v Slov. goricah je priredilo dne 2. in 6. t. m. dve dobro uspeli igri. V preteklem letu je društvo priredilo 8 glediških predstav, en poučni tečaj, enašt mladinskih shodov; člani so prečitali 2372 knjig. Društvo je bilo naročeno na 9 časopisov in je s tem znatno delovala na prosvetnem polju. Le naprej, po začrtani poti! — Na gostiji Pivca-Caf je nabral g. Stipar za društvo lepo svoto 60 K, Iskrena hvala!

t NOVI ZVONOVI za Dobro. pondeljek 7. februarja so možje zbrani pri velikonočnem izpraševanju sklenili, da mora Dobrna dobiti novi zvonove. Sestavil se je odbor, ki je takoj vzel vse priprave v roke. Upamo da najdemo v ljudstvu doma in drugod dovolj zaslonbe. Kar damo Bogu nam bo povrnil.

t POSNEMANJA vredno in vzgledno. Na gostiji vrliga mladega gospodarja Ivana Urbasa z Anico Vidovič v Selnici ob Dravi so se gostje prav lepo izkazali. Nabrali so 1565 K in sicer: 500 K za občinske uboge občine Slemen, 565 K za Citalnico in 500 K za Kmetosko zvezo. Vsem darežljivim gostom Bog plati.

t ZANIMIVE poroke so se izvršile na Dobrni v predpusti. Zalostna je bila Flisova, kjer so prejšnji večer morali odpeljati nevestinega očeta, ker se mu vsled bolezni večkrat / pamet zmede, da je že večkrat požuknil hišo zažgati. Peljala sta ga dva člana rešilnega oddelka požarne brambe. V Selju jima je usel in še od nesel nemu sukno. Zdaj ga še iščejo.

t POROKE in smrtni slučaj. Pri Sv. Lovrenču v Slov. goricah ste bili poročeni dve sestri eden dan: Lizika in Rezika Roškar iz Most. Rezika je poročila Franca Golob k Sv. Andražu v Slov. gor., Lizika pa Maksa Kolnik v Sudentce pri Mariboru. Na gostijah se je nabralo 228 K za uboge dijake. V Kozjem je bila poroka g. M. Bah iz Ješovca s K. Bovha na Buče, in g. M. Maček z J. Kunst na Zeče. V Dobju pri Planini je preminul Anton Hrastnik, naš zvest pristaš in krajevni načelnik KZ. Bil je tudi več let župan in odbornik kozjanskega okrajnega zastopa.

t USTRELIL se je v Studenčih pri Mariboru dne 13. februarja ponoči v duševni zmedenosti v pričo svoje žene poduradnik okrajnega glavarstva Alojzij Mihelič.

t NAPAD IN ROP se je izvršil pred dobrim tednom na g. Stanca, iz ruske tovarne na poti iz Ruš v Selnico. Dva neznana roparja sta napadla g. Stanca in mu oropala 22.000 kron.

t IZ GORNJEGRAJSKEGA OKRAJA. Po Ljubnem in Lučah ter Sv. Frančišku razsajajo koze in zahtevajo mnogo mladih življenj. Koze so zanesli v naš okraj cigani iz Koroške. Križ je, da si navadni ljudje ne dajo dopovedati in se prepričati o veliki nevarnosti nalezljivih bolezni. Tudi županstva ne vršijo v tem oziru vedno svoje dolžnosti. Manjka nam zdravnikov, ker gornjegrajski ne zna dobro slovenski, mozirski pa je obolel vsled težavnega dela in napornih potov po hribih. Koze so že vdrle tudi v rečiško občino. Bog nas obvaruj te strašne bolezni!

t GORNJESAVINJSKA DOLINA. Zeleni kot kuščarji so naši takozvani samostojneži, po domače: neznačajneži. Jim nekaj ne štima. Sramujejo se svojega stanovskega in političnega grba, ki je krasil ob volitvah njih škaflijo: zelena krava. Upamo, da bo njih kes držal. Kaj ne, gospod Zidar, Cajnar in tovariši?

t VELIK POŽAR V KRANJU. V državnem skladišču v Kranju je dne 8. t. m. izbruhnil požar, ki je povzročil poldrugi milijon kron škode. K veliki sreči se je posrečilo še pravočasno rešiti 3 velike sode bencina, kajti ako bi se bil užgal ta bencin, bi bila izgubljena še tudi sosedna poslopja. Domneva se, da je požar zanetila zlobna roka.

t NOVA TRGOVINA v Račjem. V Račjem je prevzel Josip Hvalec zna no trgovino Th. Bothe, ki je bila del časa zaprta. Ker ni bilo v Račjem kakor tudi v celi občini nobene trgovine, ki bi bila ustrezala vsem potrebam tamošnjega prebivalstva, bo novo trgovino vsakdor z veseljem pozdravil. Več tozadnevno v inseratnem delu lista.

t KOLIKO STANE letno bencin za ministrske in državne avtomobile? Lansko leto je stal samo bencin za državne avtomobile v Beogradu 11 milijonov dinarjev. V teh avtomobilih pa se ne vozirajo samo ministri in državniki, ampak tudi njih gospe. Lapi letni izdatki, katere beleži naš finančni minister na kmetoske žulje.

t ZDRUŽENJE AVSTRIJE za Nemčijo. „Wiener Montagszeitung“ doznava, da je francoski poslanik glede gibanja za združenje Avstrije z Nemčijo izjavil avstrijskemu državnemu kanclerju dr. Mayrju, da bodo v slučaju ujedinenja zasedle čehoslovaške čete Dunaj, Jugoslovansko vojaštvo pa koroško.

t SEŽIGALIŠČE za mrlče ali izdovzani krematorij nameravajo zgraditi na Dunaju. Listi poročajo, da bodo pričeli v mesecu juliju t. l. že z abratom. Avstrijci, ki prosjajo pri zveznikih za živež in tarnajo vedno o gospodarskih bremenih, so res čudni ljudje. Ali bi ne bilo dobro, ako bi si Dunajčani za denar, ki ga razmetujejo za sežigališče mrlčev, raje nakupili živeža in uredili slabe prehranjevalne razmere? Bog jim podeli prepotrebno pamet!

t SVEČANI DAN SLOVAKOV. Kakor javljajo listi iz Prage, se je dne 13. t. m. vršila svečana posvetitev slovaških škofov. Stranke, celo še socijalistična, so poslale brezizjemno deputacije k veliki svečanosti. Zvečer se je vršila bakljada. V gradu so povdarjali na pojedini razni govorniki

lomen zgodovinskega dneva.

t POLETNI ČAS na Češkem. — „Tribuna“ javlja, da na Češkem ne bodo uvedli poletnega časa. A ker pa nameravajo Francozi in Italijani uvesti v svojih državah poletni čas, ga bodo vpeljali gotovo tudi pri nas, ker se po srbskih nazorih moramo vedno ravnati tako, kot delajo in mislijo gg. Francozi.

t DOSEDAJ NAJLAZJE letalo je znašel nek francoski inženjer. Letalo tehtalo samo 336 kilogramov in ga ggnita v zrak dva vijaka.

t ZADNJI DNEVI carske rodbine. O umoru rodbine ruskega carja pripoveduje Švicar Peter Gilliard v pariških listih sledeče: Komisar Jurowsky, predsednik vsegamogočnih sodišč, imenovanih „čezvičajke“, se je bavil v juniju leta 1918 z mislijo, ubiti člane carske rodbine. V ta namen si je preskrbel tucat vojaških revolverjev in si najel 7 rdečih gardistov. A prej pa je že izjavil, da bo dne 16. julija usmrčena cela vladarska rodbina. Po polnoči je stopil Jurowsky v sobo carske družine, jo zbudil ter vsem udom rodbine zapovedal, da naj mu hitro sledijo. Sli so v večjo sobo v prtiličju, kjer so stali omenjeni gardisti že pripravljene. Jurowsky je nato rekel carju: „Vaši so Vas hoteli osvoboditi, pa se jim ni posrečilo, sedaj morate umreti!“ Nato je z revolverjem ustrelil proti carju, ki je takoj izdahnil svojo dušo. To je bilo znamenje za salvo. Vsak vojak si je izbral svojo žrtev. Vse žrtve so bile očitno takoj mrtve, le carjevič je stokal, dokler ga Jurowsky ni ustrelil. Velika kneginja Anastazija je kričala, ko je bila že ranjena in jo je moral rdeči gardist z bajonetom probosti. Nato so jim odvzeli dragocenosti, jih peljali v gozd, trupla položili na grmado in jih sežgali. Trde kosti so uničili z žvepleno kislino. Toliko poročajo listi.

t DOBRODELNE PRIREDITVE v Ameriki. Nedavno je priredil znani Hoover, glavni ravnatelj za prehrano Evrope, dobrodelno večerjo, za katere je moral vsak povabljenec plačati 1 tisoč dolarjev, dočim je bila zelo preprosta in je stala za osebo komaj 10 K. Na ta način je nabral za stradajočo Evropo 86.000.000 dolarjev. Kako se pa pri nas prirejajo take dobrodelne prireditve? Odgovor je znan: Dobiček od takih prireditev imajo navadno gostilničarji, na reveže, za katere so namenjene prireditve, pa pride komaj nekaj bornih kronic.

t HARDING ZA RAZOROŽITEV. Predsednik Zedinjenih držav Severne Amerike, Harding, je izjavil v listu: „New-York American“, da je prišel trenutek splošne razorožitve celega sveta. Harding je mnenja, da bi se evropski narodi, trudni dolgoletne vojne, gotovo odzvali njegovemu klicu in bi se udeležili razorožitvene konference.

t HMELJARSKO DRUSTVO v Zalcu javi svojim člancem, da je društveni odbor sklenil, letnino za 1921 zvišati od 5 na 20 K. Položnice se bodo razposlale te dni potom gg. poverjenikov. Društveni blagajnik prosil, da se letnina pošilja le potom poštne hranilnice.

t ZA KMETOSKO ZVEZO so nabrali na gostiji Franca Ducman pri Sv. Florjanu pod Bočem 174 K. Zavednim svatom in nabiralcu g. organistu Jožetu Sircu prisrčna rahvala! Zaupniki KZ so na sestanku v Gornjemgradu nabrali 110 K, v Kozjem 123 K. Iskrena zahvala!

ZA POSTNI CAS se toplo priporoča: I. Marija žalostna Mati. Spisal dr. Jos. Hohnjec. Ta molitvenik obsega krasna premišljevanja posebno za krščanske matere. Stane trdo vezan z rudečo obrezno s poštnino vred 15. K. Naroči se v Cirilovi tiskarni v Mariboru. 2. Venečesvetih pesmi. To je najlepša slovenska zbirka, ki obsega 1000 pobožnih pesmi. Stane lepo vezana z rudečo obrezno s poštnino vred 30 K. Naroča se v Cirilovi tiskarni v Mariboru.

Gospodarstvo.

g KMET, POGLEJ SI SVOJE GROBOKOPE! Proti izvozu klavne živine in mesa delajo mesarji. Mesarji trdijo, da se toliko živine oziroma mesa izvažajo iz države, da bo doma zmanjkalo mesa. Zato zahtevajo, da

se drva mesa propove. To seveda ne odganja resnici. V Jugoslaviji imamo nedostaj živine, da smo preskrbljeni z mesom doma in da se lahko izvažamo. Samo boljše plačati je treba živino kmetu. Kmet ne more dati mesarju živine na polovico zastonj, ker mora vse, kar potrebuje, drago plačati. Tudi ni potrebno, da bi mesarji morali napraviti 50% in še več dobička pri klavni živini. Ako mesarji dosežejo pri vladi svojo zahtevo, potem bo cena živini padla, da bo groza, in kmet, ki se celo leto trudiš v potu svojega obraza s svojo živino, gospodarsko propadeš. Mesarji so večino ma pristasi Samostojne ali pa Demokratske stranke, pri Kmetški zvezi jih ne najdeš. Neki mesar Pucelj na Kranjskem je celo samostojni poslanec, ki sedi v Beogradu, a se za kmeta ne briga. In taki mesarski pristasi Samostojne stranke delajo proti temu, da bi ubogi kmetič mogel prodati svojo živino za par vinarjev dražje! Da se socialni demokrati in komunisti ne brigajo za kmeta, temveč so proti podraženju mesa in živine, je umljivo A, da mesarji, ki živijo od kmeta in ki so celo pristasi Samostojne kmetijske stranke, delajo proti kmetu, je navadna lumparija! Kmetje, ki ste pri zadnjih volitvah volili Samostojno stranko, Ureka, Mermolje, Drobnik, id., ali bodete kmalu spregledali, kje so vaši prijatelji. Kako dolgo še bodete trobili v samostojni rog? Obrnite hrbet izdajcem kmetijskih koristi, ki so združeni v Samostojni mesarski kmetijski stranki!

Nemški grof in mali posestnik.

(Dopis iz Dravskega polja).

Na Dravskem polju je mnogo malih posestnikov, ki nimajo svojih gozdov ter morajo steljo in drva kupovati. Dobivali so to prej redno od graščine Ebonsteld. Odkar pa je grof Herberstein lastnik te graščine, pa ne dobi nihče več stelje iz razsežnih gozdov. To je velika škoda, da nesreča za nas male posestnike. Ker ne dobimo stelje, ne moremo živini nastljeti, kakor bi bilo potrebno, da se živina more razvijati in zdrava ostati. Zlasti pa nam zdej manjka gnoja, a nje je tu treba vsako leto gnojiti, ker je prodnata zemlja. Tako se skoro za stanj mučimo s poljem, pridelamo mnogo manj živeža, ker nimamo dovolj gnoja, gnoja pa ni, ker nam graščina noče dati stelje tudi za denar, saj je zastonj itak nismo dobivali. Tako se nam godi sedaj, ko se toliko govori o agrarni reformi. Seveda graščaku, milijonarju se to, kar bi za steljo dobil, ne bi veliko poznalo, a nam siromakom bi to zelo pomagalo, da bi si mogli na tej nerodoviti zemlji malo več živeža pripraviti in bi ne bili naši žulji zastonj. Večkrat smo že prosili, a graščina nas je zavrnila, naši smo trdo sree. Zato smo po pravici razburjeni in slišijo se razne grožnje. Tako so graščine same krivo, če nevolja in nezadovoljnost med siromaki vedno raste. Življenje je pri sedanjih razmerah zelo težko, pa še ga nam po krivici bolj težkega delajo. Mi zahtevamo, da agrarni urad prisili graščino, da zopet začne oddajati steljo in drva malim posestnikom in posestnikom brez lastnih gozdov sploh.

Kakor smo izvedeli, je občinski urad na predlog odbora Kmetijske zveze zahteval od okrožnega agrarnega urada, da posreduje o tej zadevi. Upamo, da bode zmagala pravičnost in potreba siromakih posestnikov nad milijonarsko grofovsko kljubovalnostjo. Čas bi že bil!

Tržno poročilo iz Maribora.

Mariborski trg je bil v soboto, dne 12. februarja zelo živahen. Cene so pri nekaterih predmetih, n. pr. pri jajcih, šle kvišku. Blaga je bilo zelo mnogo na trgu.

Meso in špeh à 1 kg:

Svinjski špeh	K 38— do 48—
Svinjska mast (spušč.)	50— do 56—
Svinjski cvirki	30— do 32—
Svinjsko meso	30— do 36—
Svinjska glavina	16— do 22—
Svinjsko meso (prek.)	K 38— do 56—
Goveje meso	20— do 22—
Goveji želez	22— do 24—
Goveji žilodec (osn.)	— do 8—

Telečje meso	21— do 22—
Ovčje meso	18— do 20—
Loj	20— do 30—

Perotnina à komad:

Purani	K 100— do 180—
Goske	80— do 140—
Piške	20— do 60—
Domači zajci	10— do 30—
Jajca (cela)	1.80 do 3—
Jajca (zdrobljena)	— do 1.80—

Žito in pšeno à 1 liter:

Koruza (rum. in bela)	K 4— do 5—
Ječmen	4.50 do 5—
Oves	— do 3—
Ajda	— do 3—
Pšenica	6— do 7—
Ajdovo pšeno	10— do 11—
Proseno pšeno	7— do 8—

Druga živila:

Bučno olje 1 liter	K 54— do 60—
Bučne prge (oljnate) 1 kilogram	4— do 5—
Zelje (glave) 1 kom.	2— do 3—
Zelje (kislo) 1 krožnik	— do 1—
Bela repa 1 komad	— do 1—
Bela repa (ribana) 1 kg	— do 2—
Bela repa (ribana) 1 krožnik	— do 1—
Rumeno korenje 1 k.	— do 1—
Rdeča pesa 1 kom.	1— do 2—
Krompir 1 kg	2— do 2.20
Krompir 1 merica	15— do 16—
Čebula 1 kg	5— do 6—
Solata-endivija, 1 k.	2— do 3—
Jabolka 1 kg	6— do 8—
Orehi 1 kg	16— do 17—

Mleko in mlečni izdelki:

Mleko 1 liter	K 4— do 5—
Surovo maslo 1 kg	55— do 60—
Sir 1 kg	9— do 10—
Smetana (kisla) 1 l.	— do 20—

Drugi predmeti:

Brezove metle 1 k.	K 3— do 4—
Spleteni jerbasi 1 k.	8— do 30—
Škaf (navadne velikosti) iz smr. lesa	— do 40—

Špeharjev je bilo na trgu 30. Pripeljali so okoli 130 prašičev in 40 telet. Krompirja je bilo 48 vozov. Čebule 6 vozov. Kupcev je bilo zelo mnogo, a kljub temu še blago, posebno špeh, meso in krompir popoldne ob 3. uri ni bilo vse razprodano.

g NA SVINJSKI sejem dne 11. februarja 1921 je bilo prignanih 35 prašičev. Cene so se dvigale od 26 do 30 kron za kilogram žive teže. Zunanjih kupcev ni bilo, pač pa so domačini iz bližnje okolice več kot polovico prignanih prašičev pokupili.

g TRZNO POROČILO iz Celja: v soboto 12. februarja 1921. Današnji trg je bil zelo dobro obiskan, živil je bilo dovolj na trgu, osobito krompirja. Cene so bile sledeče: Repa, trije komadi 1K; Korenje, 3 komadi 1 K; krompir, 1 kilogram 2,60 K; zelje, 1 krožnik 1 K; zelje, 1 kilogram 4 K; Repa, 1 krožnik 1 K; Koruza, 1 liter 4 K; oves, 1 liter 3 K; ječmen, 1 liter 5 K; proso, 1 liter 4 K; orehi, brez lupin (zrnje) 1 liter 23 K; orehi, celi, 1 liter, 6 K; čebul, 1 kilogram 5 K; limona, 1 komad 2 K; česen, 1 kilogram 26 K; mleko 1 liter 6 K; ližol, 1 liter 6 K; jajca, 1 komad 2 K; govedina, 1 kilogram 18—20 K; teletina, 1 kilogram 22 K; Špeh, sveži, 1 kilogram 56 K; svinjina, sveža, 1 kilogram 36 K. Prekajenega svinjskega mesa ni bilo na trgu. Kokoši je bilo tudi dovolj na trgu, pa se ni po njih povpraševalo. Cena jim je od 30 do 70 kron.

g SEJEM V PTUJU, ki se je vršil dne 13. februarja, je bil dobro obiskan. Pitani in srednje rejeni voli so se prodajali po 15—17 K žive teže. Lahko bi se tudi živina prodajala po prodajalnih zadrugah in bi čisti dobiček ostal v rokah kmetovalcev!

g PTUJSKE KMETIJSKE podružnice občni zbor se ne bo vršil dne 20. svečana t. l. ampak v nedeljo dne 27. svečana ob 9. uri v prostorih govrši poučno predavanje o sajenju tobaka. Kmetje udeležite se predavanja da boste zaznali in se poučili o tem, ali ne bi kazalo, da se kmetje poprimajo te nove panoge in pričnelo saditi tobak, ki bo dal posestnikom gotovo dobre dohodke.

g ZBOROVANJE o napeljavi električnega toka po ptujskem okraju

se vrši v nedeljo dne 20. svečana 1921 ob 9. uri dopoldan v mestni dvorani (novi rotovž). Vsi, ki se zanimajo za elektriko, imajo pristop, posebno ker se bo natančneje razložilo obiskovalcem cena in napeljava električnega toka. Po tem zborovanju okoli 11. ure dopoldan se vrši istotam tudi poučno predavanje o sajenju tobaka. Kdor se zanima za oboje naj se torej tega zborovanja udeleži.

g KMETJE in veleposesniki, pozor! Državna posredovalnica za delo za Prekmurje v Murski Soboti naznanija, da ima na razpolago več tisoč posestnih, pridnih in zanesljivih poljskih delavcev, obrtniških pomočnikov, vajencev, hlapcev in dekel ter jih toplo priporoča upraviteljstvu veleposesev. kmetom in obrtnikom. Kdor jih želi naj se obrne za tozadevna pojasnila na gori imenovani urad.

g PO CEM je ogrsko vino? 9% ogrsko vino stane 26—28 ogrskih kron, 10% in boljše vino pa 30—45 ogrskih kron.

g STANJE ZETEV v Jugoslaviji, na Madžarskem in v Rumuniji. Vsled izvanredno ugodne letošnje zime se je stanje žetev na Madžarskem in v Rumuniji zelo zboljšalo. V teh državah pričakuje letoš bogato žetev. Slično je tudi s setvami na Hrvaškem, v Slavoniji, v Banatu in v Bački ter tudi v drugih delih naše države.

g ZITNE CENE. V Osejku je pšenica po 1000—1010 K, oves 340—350 kron, nova koruza 400—410 K. V Zemunu plačujejo pšenico po 1000 K, koruzo po 380—390 K. V Vukovaru je pšenica po 990—1000 K, nova koruza 380—390 K, oves 330—335 K.

g CENE SENU so vsled znatne razmnožitve stanja naše živine poskočile na 200 K za 100 kilogramov. Po nekaterih krajih je že občutno pomanjkanje krme.

g LISIČJE KOZE so padle na 100 K. Lansko leto je bila lisica zelo draga, letos pa je prišla iz mode naša lisičjih kozuhov, radi tega tak padec krzarine. Tudi cene ovčjim kosom se znatno znižale.

g ZAMENA 20DINARSKIH (80 K) BANKOVCEV. Finančni minister je naročil našim davčnim uradom telegrafičnim putem, da morajo sprejemati v zameno 20dinarske (80 K) bankovce. S to naredbo bo dokaj olajšana zamenjava teh bankovcev, katere je doslej zamenjavala za Stajersko dinole Narodna banka.

g PONAREJENI 1000DINARSKI bankovci. Med 1000dinarskimi bankovci so se pojavili falzifikati. Na Čehoslovaškem že ne sprejemajo več naših 1000dinarskih bankovcev.

g KOLIKO BANKOVCEV kroži v našem prometu? V Jugoslaviji kroži v prometu 3 milijarde 370 milijonov in 587.195 dinarjev, torej ne 5 milijard, kakor je svoj čas poročalo inozemsko časopisje.

g VREDNOST DENARJA. 100 avstrijskih kron stane 23—24 naših K, avstrijska krona torej zopet pada v vrednosti. Za 100 laških lir plačaš po 322—525 naših K, 100 nemških mark stane 243—245 naših kron, 1 frank pa 9.90 K, za 100 čehoslovaških K plačaš 175—180 naših K.

Dopisi.

SV. JURIJ na Pesnici. Naše mladostno izobraževalno društvo je 13. t. m. priredilo gledališki predstavi „Dva gluha“ ter „Krivica in dobrota“, pa deklamacijo in petje mešanega, moškega in ženskega zbora. Uspeh je bil krasen, le društvena dvorana je bila ta dan veliko premajhna. Zdej se pa lotimo notranjega društvenega dela!

SV. JERNEJ pri Ločah. Poročila so je vrla mladenka Roza Rak, posestniška hči na Ličnici in sestra g. dr. Ivana Raka, zdravnika v celjski bolnišnici z g. Francom Verk, veleposesniku pri Sv. Petru na Medvedovem selu. Na gostiji tukaj so nabrali svati 500 K za naše farne uboge in za ženinovem domu še okoli 500 K za Jugoslovansko Matico. Stokrat Bog povrni! — V Brezju pri Arbeiteru p. d. Mesareci so bili iz iste hiše eu dan poročeni trije pari, sin hčer in dekla. — Brat g. župnika si je vsled neprevidnosti s samokresom prestrel desno dlan. Rana pa že celi. — Mnogi naši samostojni se jezijo, da so ob volitvah potegnili s samostojno

kravarijo in sramujejo se svojih poslanecev, ki mesto da bi delali za samostojnost Slovenije, nas skušajo z liberalci vrod popolnoma prikleniti na Beograd in tako onečasujejo svoje samostojno ime.

ZETALE. Popisovanje ljudi in domačih živali nam je delalo prav velike preglavice. Naposled pa, ko smo mislili, da smo z delom gotovo, smo pa zapazili največji skandal. Našteli smo nekaj čez osemdeset krav najslabšega plemena, tako da bomo prosili g. Ureka in Drofenika, ki se razumeta na vsakovrstni kšeft, da nam pomagata spraviti te krave kam v Nemško Avstrijo. Mogoče bosta rekla Urek in Drofenik, kaj naju brigajo vaše žetalske krave, pa oprostita gospoda, to so res vajine živali. Saj je pisano na vašem lepaku, da vsak volilec naj voli kravo. Torej so po moji domišljiji kravo volile same krave. Ne obžalujem pa tistih vaših samostojnih krav, katere še imajo sedaj pozimi dosti jesti, ampak nas revne zapeljane male posestnike, kateri smo vaše obljube razumeli napačno. Ker je bilo pisano, da vsak volilec si naj voli kravo, smo si mislili, da bomo mali posestniki po volitvah res dobili vsaki svojo kravo in še toliko zemlje, da si bo lahko redil to kravo. Sedaj pa oh žalost, zgodilo se je ravno narobe. Vsak posestnik večji in manjši je dobil od davkarije obvestilo, da je še več davka dolžan, kakor ga je že izplačal. Sedaj pa vem, da mi boste g. Urek in Drofenik verjela, da so metale v vašo škrinjico kroglice same krave. Če nas še pride g. Drofenik v Zetale še enkrat farbat, bomo se drugače pomenili. To vam obljubi zapeljani bajtar.

DOBRNA pri Celju. Polom za polomom se vrsti nad „kozličkovim birtom“ Kamenškem. Volilno pravico ni imel, pa da bi se pred ljudstvom pokazal junaka, je ovdal g. župana, g. župnika in g. občinskega tajnika. A smola! Ovadba ni držala. Kamenšek ga je polomil. Kot general je hodil na dan volitev okrog, zvečer pa je opazil, da je — general brez armade. V jezi je ovdal g. kaplana, a ovadba je bila neutemeljena in Kamenšek ga je polomil. Sklenil je zato, da bode vse prodal. Kot faliran doktor je znal vse mogoče načine, a speljali so ga tako, da ga je res strašno polomil. V brezdelju se smeji zdej, ponosen menda na svoje polomije. Javno v gostilni je začel pridigovati in je proglasil za svojega Boga — mačka, katerega pridno časti, zdej po volitvah politično, ob jutrih pa drugače. Ker pa ne želimo, da bi Kamenšek napravil kakšno tako polomijo, da bi od nje imeli škodo vaščani, zato sporočamo javnosti sledečo zadevo: Pri nas imamo požarno brambo, katere načelnik od prevrata sem je Kamenšek. Od takrat do danes požarna bramba drugače ni delovala, kakor da je šla parkrat v Celje ali kam na pogreb žejo gasit. Imela je in eno veselico leta 1919, v korist Kamenškovi gostilni. Vaj ni, orodje milijonske vrednosti leži, obleka se je raznesla itd. Tega niso krivi drugi, ampak načelnik, ki bi se moral za požarno brambo brigati. Če pa vse vnevar leži, pa že itak vsakdo misli, da je požarna bramba razpadla. In zdej naj nastane kje — požar. Polomija bi bila, da nas Bog obvaruj. Človeka, ki ni za drugega, kakor da ga lomi po Dobrni, proč s tako odgoornega mesta! Ljudstvo ima pravico zahtevati red v tem oziru. Kamenšek naj ga lomi za sebe, pa naj moli — svojega mačka!

KOZJE. Samostojneži so se pri nas ob zadnjih volitvah posebno odlikovali. Na dan volitve so v jutro pred volitvijo in večer po volitvi streljali. Pri agitaciji pa so siromakom obljubljali, da jim kupijo nove hlače itd. ter da bo takoj po volitvi vse ceneje, vse boljše itd. Kako pa sedaj? Nobeden siromak ni dobil hlače, ne gat in sploh nič, draginja pa zraven samostojnežev raste vedno bolj in bolj. Samostojni Jevšniki, Dobravci itd. pa sedaj lepo molčijo.

Slov. Gospodar stane za celo leto 40 K, za pol leta 20 K, za četrt leta 10 K. Ne pozabite takoj obnoviti naročnine.

MALA NAZNANILA.

Ptica v prostosti.

Najcenejša lepa nova pešmarica s 35 narodnimi pesmi s dostavkom "Vojni spomini". Stara samo 1 D (K 4) s poštnino vred. Pošljejo se nove neobrabljene poštne znamke ali pa denar po poštni nakaznici. Naročuje se pri Matiju Belec pri Sv. Bolfenku v Slov. gor. via Ptuj. 5-5 88

Izginil je dne 12. decembra 1920 posestniški sin Janes Rtonija, o katerem do sedaj ni nobenega sledu. Pristojen je v Sesterke št. 4, občina Majšperk pri Ptujski gori. Tant je star 18 let, male postave, običeja v slabi nedeljski obleki. Kdor bi vedel kaj o njem, naj sporoči Janesu Ritonju, posestniku v Sesterkah št. 4, p. Ptujaska gora, dobi stroške povrnjene in 10 K nagrade. 124

Razglas. Dne 29. januarja opoldne je bila pred Bračkovim gostilno v Ptujju je bila ukradena velika ročna torba iz žagrinastega usnja. V njej je bilo: 1 nova, še ne sgekovljena znanstvena ženska jopca, temno modre barve, 1 žolci ženski predpasnik, dve otroški obleki, dvojne otroški blatice, 1 paket keksov, vse skupaj v vrednosti do 4 00 K; 500 K denarja itd. Kdor ve za tega tatu, dobi 500 K nagrade in naj naznanila za naslov: F. K. o. Sv. Barbara št. 28 v Halozah, okraj Ptuj. 1-2 125

Pošijam franko

povsod 2-5
5 kg poštni paket g'itih fig za K 120.-
5 kg poštni paket Hallanskih rožičev za K 102.-
5 kg poštni paket oljnatih mandeljnov za K 498.-
5 kg poštni paket pražene kave, "Aromatika" za K 409.-
5 kg poštni paket Ceylon čaja za K 498.-

Vinko Hmelak, Maribor, Šlomškov trg 6 (Domplata). 90

Prage (šelerje) kot hrastova, bukova in tu di poseljen les (Extraholz) hrastov kupnje (o najvišji ceni in prosil obve ne ponudbe Rudolf Dergant, trgovec, Laško. 2-3 81

Vinski kamen (birso)

za vse druge poljske pridelke kupnje trvdka
F. Kocjan in drugovi K. D. Zagreb, ulica 166, Telefon 9-50. 3-3 89

Kupim srebrne krone srebrnike dvakrone in petkronske, srebrne goldinaje in zlatnike po najvišjih cenah.

A. Wapper, urar in zlatar Maribor, Stolna ulica 1. 1-2 (Domgasse). 127

Čevljarji pozor!

Eva švalna stroja ter druge stroje in potrebšćine za čevljarstvo črt se prodaja. Koroska cesta št. 9, Maribor. 2-2 105

Vinogradniki pozor!

Na suho cepljene rti se na prodaj in zicer najbolj rodovitne vrste. Bela šmarlica in sicer necepljena, ki pa jako dobro rodi. Kdor si hoče naročiti le e n močno cepljene rti, naj se takoj oglasi pisмено ali ustmeno pri Francu Škodnjaku, vinskičar pri Sv. o reuon v Slov. gor., J ršnici pri Ptujju. Cene trian po dogovoru. 3-10 87

Voz za težko vožnji, popolnoma nov na prodaj v Vetrinski ulici na d'orišču gostilne "pri Zatem konju" v Mariboru ri h saku. 2-2 95

Hiša z gostilno in mesarjio enonastropna se prodaja v Studencih pr. Mariboru Aleksandrova cesta 17. 16

Hiša št. 7, Stritarjeva ulica v Mariboru se prodaja Dvornastropna s 16 tanovoj, veliko d'orišće in vrt. Več pove okrajno sodišće soba št. 9 v Mariboru. 1-3 117

Volčji psi 7 tednov star se prodaj pri ostrobniku Vieman, š. lji v Slov. gor. 118

OTVORITEV TRGOVINE v Račjem

Naznanjam cenjenemu občinstvu v Račjem in okolici, da sem

prodal svojo trgovino g. Josipu Hvalec

ter se ob tej priliki zahvaljujem vsem za zupanje, katero sem si v tako obilni meri pridobil. Prosim, da slavno občinstvo ptujskega polja ob priliki poseti trgovino mojega naslednika, ki bo postregel vsakega tudi v naprej kar najboljše.

Z velespoštovanjem

Th. Bothe Račje.

Naznanjam cenj. občinstvu v Račjem in okolici, da sem prevzel

trgovino Th. Bothe v Račjem

ter zagotavljam slavno občinstvo, da se bom z vsemi močmi potrudil postreči vsakega kar najboljše. Imel bom vedno bogato zalogo raznovrstnega mešanega blaga, manufakturnega in galanterijskega blaga, železnine ter vseh deželnih pridelkov. Kupim ozir. zamenjam raznovrstne deželne pridelke. Prosim, da se vsak sam prepriča ter upam, da bo zadovoljen. Za obilen obisk se kar najtopleje priporočam in beležim z odličnim spoštovanjem

Josip Hvalec Račje.

Večja množina

srebrnih kron se prodaja najvišje ponudniku, Ponudbe za J., hotel Beograd, Slovenjgradec. 1-2 11

Umetni mlin v bližini Maribora, s stalno vodo, močjo, deluje celole no, se prodaja za 250 tisoč kroj takoj. Na pisemna vprašanja se ne odgovarja. Ustmena pojasnila daje: A. Hellauer, Oglednik, Zgor. Poljskava, poštna Račje a i Pragersko. 120

Najemniki, okerj ni, ki se razumejo na poljedelstvo, se srejujejo. Dopisi na W. Blanke v Ptujju. 1-2 121

Prodajalka za trgovino mešanega blaga, spretna in zanesljiva mož se išče. Karol Sima v Poljčanah. 1-2 113

Zadružna zveza v Ljubljani raspisuje službo knjigovodskega uradnika, ki ima trgovsko izobrazbo. Letno-ročno pisane poročila s pr'čevali in zahtevki o plavi je do 13. februarja t. l. predložiti ravnateljstvu (Dunajska cesta 88/1) 123

Učenca krepke postave, ne čez 15 let starega, sprejme na triletni pouk, pod ugodnimi pogoji (stanovanje hrana in 500 K na leto za obleko). Karel Kirbš, nanjar pri Sv. Trojici v Slov. gor. 3-3 12

Samo ENO MINUTO HODA imate od kolodvora pa do špecerijske trgovine FRECE & PLAHUTA, Celje Aleksandrova (prej Kolodvorska) ulica 7. Vedno sveže špecerijsko in kolonijalno blago.

Učenca poštenih starišev pridne a in krepkega, z dobrimi šolskimi spretnostmi, sprejme za trgovino mešanega blaga na deželi. Florjan Hajšek, trgovec v Lokni p i Zuzana. 2-2 80
Nad 20 let v obč. upravi delajoči občinski tajnik sedaj uslužben v zasebnem ssemlju, išče enake službe pri kak velikih občin v Jugoslaviji. Vseoplačno takoj možo. Ponudbe pod "Julijka Benečija" na upravnistvo tega lista. 2-3 113
Viničarja s tremi delavci sprejme Urba. Blaž, Slemen pri Selačici ob D. avi. 114

„PETOVIA“ usnjarska industrija D. D. na Bregu pri Ptujju (Slovenija)

ZAHVALA.

Vsem, ki so nam stali na strani v boleznih in smrti naše predrage, nepozabne matere, gospe

Karoline Slekovce roj. Udl nadučiteljove vdove

izrekamo tem potom svojo najpriščnejšo zahvalo. Ob enem tudi za mnogobrojno spremstvo k zadnjemu počitku.

Jaren na, 4. februarja 1921.

Globoko žalujoča rodbina Slekovce - Špricaj.

Novo! Samo eno minuto od pošte je novo urejena modna in manufakturna trgovina Dragotin Sirec, Cankarjeva ulica 4 (zraven davkarije) katerá Vam nudi raznovrstno blago po zelo znižanih cenah. Zatorej ne zamudite prilike si isto ogledati. Konkurenčne cene!

Izdeluje vsakovrst. Goodyear in Mae-Kay čevlje za gospode in dame, navadne delavske kakor tudi najfinejše luksusz-čevlje. Pristaši Kmetke zveze! Agitirajte povsod za naše liste!